
Srbija podržava globalnu borbu protiv terorizma, rekao ministar Dačić u Briselu
sreda, 03. decembar 2014.

Srbija podržava borbu protiv svih oblika terorizma, budući da se i sama direktno suočava sa
ovim problemom na sopstvenoj teritoriji, rekao je prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih
poslova Ivica Dačić na Ministarskom sastanku Globalne koalicije u borbi protiv Islamske države
Iraka i Levanta (IDIL), kojim je u Briselu predsedavao DS SAD Džon Keri. 
  
Integralnu verziju govora možete naći u produžetku.

 „Gospodine Keri, Gospodine Stoltenberg, Dame i gospodo, Želim da se pridružim prethodnim
govornicima i zahvalim SAD na organizovanju ministarskog sastanka u cilju političkih
konsultacija i dogovora o budućim aktivnostima Koalicije. Borba protiv terorizma, a posebno
protiv organizacije poput Islamske države Iraka i Levanta (IDIL) koja ne poznaje nikakve
principe niti ograničenja, biće teška i svima nam je jasno da vojna pobeda neće biti dovoljna.
Pet segmenata borbe ("five lines of effort") koji su identifikovani u multidimenzionalnom pristupu
biće neophodni u ovoj borbi i ukazuju na svu kompleksnost problema sa kojim se danas
suočavamo. Srbija, kao što vam je poznato, podržava borbu protiv svih oblika terorizma pa i
IDIL i spremna je da, u granicama svojih mogućnosti i shodno resursima kojima raspolaže,
pomogne tu borbu. Srbija se takođe direktno suočava sa ovim problemom na sopstvenoj
teritoriji. U Raškoj oblasti na jugozapadu Srbije, kao i na Kosovu i Metohiji, danas postoje
radikalni islamski propovednici koji, u verskim centrima finansiranim iz inostranstva,
propovedaju religiju na ekstreman način i regrutuju mlade za takozvane verske ratove. Broj
plaćenika iz Srbije, mahom iz Raške oblasti i sa Kosova i Metohije, procentualno je mali u
odnosu na ukupan broj stranih boraca u redovima ekstremističkih oružanih grupa. Radi se o
nešto više od stotinu ljudi, ali taj broj za moju zemlju nije zanemarljiv, posebno imajući u vidu
moguće posledice po njihovom povratku nakon obuke od strane verskih fanatika. Srbija je
kosponzorisala Rezoluciju SB UN 2178 i veoma brzo, početkom oktobra usvojila izmene
zakonodavstva koje predviđaju kažnjavanje državljana Republike Srbije koji učestvuju ili
organizuju učešće u oružanim sukobima u stranoj državi. Počeli smo sa procesuiranjem
nekolicine državljana Republike Srbije osumnjičenih za učešće u sukobima u redovima IDIL u
Siriji. Pooštrili smo kontrolu granica i pojačali mere nadzora nad povratnicima. Aktivno
učestvujemo na međunarodnim i regionalnim skupovima, u razmeni informacija o borcima koji
se regrutuju na ovim prostorima i sprečavanju širenja ideologije IDIL. Takođe, u Srbiji je
uspostavljen funkcionalan sistem za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma. Srbija
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odgovorno, dosledno i pravovremeno izvršava sve svoje međunarodne obaveze u vezi sa
sprovođenjem rezolucija SB UN kojima se uvodi embargo na izvoz naoružanja, uključujući i
zabrane koje se odnose na ne-državne aktere a što podrazumeva i terorističke organizacije i
pojedince povezane sa njima. Na kraju, želim da ponovim spremnost Republike Srbije za
unapređenje saradnje i odgovarajuću koordinaciju sa svim zemljama u regionu Zapadnog
Balkana i u okviru Koalicije za borbu protiv IDIL na planu suzbijanja terorističkih pretnji.

 Hvala Vam na pažnji."
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